

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben fél évre 6 K, negyed évre 3 K — 4  
Vidéken fél évre 8 K, negyed évre 4 K 50 L

Feladó szerkesztő és lapfőnöke:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-2-es emelet  
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

## Anémetek áttörték a Lomza-erődvonalat.

### Lomzát elfoglaltuk.

#### Höfer jelentése.

Budapest, aug. 10. (Orosz hadszíntér.) A Visztula mellékéről hátráló ellenség üldözése tovább tart. Kövess tábornok csapatai elérték a Zelechowitzól délkeletre fekvő területet; hozzájuk csatlakoztak József Ferdinánd főherceg hadseregének a Wieprz alsó folyásán előnyomult részei. A Kok melletti Wieperz környéket is több helyen átléptük. Tovább keletre a Bugig terjedő arcvonalon szövetségeseink az ellenséges utóvéd állások egész sorát elfoglalták. A Bug és a Zlota-Lipa mellett a helyzet változatlan. Czernellczánál, a Dnyeszter déli partján az alsóausztriai és tengeremléki közös hadseregben Landwehr ezredék hatalmukba kerítették egy hídfő-szerű állást, melyet az oroszok eddig szívósan tudtak tartani. Az ellenség a folyón át menekült és 22 tisztet, 2800 főnyi legénységet, továbbá hat géppuskát, sok járművet és nagy mennyiségű hadiszert hagyott kezelnk közt.

(Olasz hadszíntér.) A mindennapos ágyúharok a délnyugati arcvonalon tegnap is tartottak. Hevességök a görzi grófságban és Pláva mellett időnként jelentősen fokozódott. A doberdói fensík nyugatra előugró része ellen intézett három olasz támadást és az ellenségnek Zagora melletti előretörését Plavától délkeletre visszautasítottuk. Egyébként jelentősebb esemény nem történt. Höfer, altábornagy.

#### Szerbia és a macedon-kérdés.

Budapest, aug. 10. Nisből jelentik, hogy az e hó 16-ára összehívott skupcsina fog dönteni a macedon-kérdésben. Pacics miniszterelnök közölte az entente hatalmak követivel, hogy a skupcsina döntését jegyzékben fogja közölni velük.

#### Hazaárulással vádolt duma-képviselők.

Budapest, aug. 10. Pétervárról jelentik, hogy a katonai hatóság vizsgálatot

indított a szociálista dumaképviselők ellen, akiket azzal vádolnak, hogy a munkások közt hazaárulásra izgattak.

#### Elfogott merénylő.

Budapest, aug. 10. Pétervárról jelentik, hogy a külügyminiszter titkárságát a miniszterium egyik volt hivatalnokai bal-tával agyon akarta ütni. A merénylőt elfogták.

#### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, aug. 10. (Nyugati hadszíntér.) Yperntől keletre nagy angol erőknél sikerült Hooge nyugati részének birtokába jutni. A franciák aknarobbantásai Beau Sajouri major vidékén, Champagnében eredménytelenek maradtak, miután tűzsergünk május 30-án Dammerskirchtől nyugatra levő viaduktot szétrombolta. A franciák egy megkerülő vasúttal Monsbachtól délre áthidalták a Lorge folyót. A kevéssel ezelőtt elkészült hidat tegnap tűzsergünk néhány telitalálata elpusztította. Augusztus 9-én este 11 órakor egy ellenséges repülő Cabzand helysége (holand területen, belga határ közelében) bombákat dobott. Bellingen és Reinweiler közelében egy francia repülőgépnél védőágyúink tüzeben le kellett szállnia. A gép vezetőjét és megfigyelőjét elfogtuk. Pírt mellett egy ellenséges repülő tüzelésünk arra kényszerítette, hogy svájci területre térjen ki.

(Keleti hadszíntér.) Kowno nyugati arcvonalán támadásunkkal folytonos harcok között kőzelebb jutottunk az erődvonalhoz, eközben ismét elfogtunk néhány száz orosz és négy ágyút zsákmányoltunk.

Soholtz tábornok hadseregének csapatai tegnap délután áttörték Lomza erődvonalát, rohammal bevették a negyedik számú erődöt és ma hajnalban elfoglalták a várat.

Lomzától délre harc közben átléptük az Ostrowba vezető országutat. Ostrowot még tartja az ellenség. A Bug folyót csapataink Bojanitól a torkolatig elérték. — Augusztus hetediké óta itt 23 tisztet és 10.000 főnyi legénységet elfogtunk.

Varsótól keletre Lipót bajor herceg hadserege Stanislawow-nowominski országot közelébe érkezett.

(Délkeleti hadszíntér.) Woyrsch vezér ezredes hadserege üldözés közben elérte Zelechowitzól északra és keletre fekvő vidéket és csatlakozott Mackensen tábornagy hadseregcsoportjának délről előrenyomuló balszárnyához. Ostrow és Bug közötti arcvonalon ellenséges utóvédeket a főerőkig vetettük vissza. A legfelsőbb hadvezetőség.

(Brock 12 kilométernyire fekszik Ostrowtól délre.)

#### Nem támadnak a franciák.

Genf, aug. 10. Azon körülmény, hogy a francia hadvezetőség a nyugati frontról igen sok katonát szabadságot, arra enged következtetni, hogy a franciák újabb offenzívára nem is gondolnak.

#### Az olasz tiszt-veszteségek.

Chiasso, aug. 10. Az olasz katonaság harcokba a roppant veszteséges, eredménytelen rohamok következtében teljesen ellanyhult. A tisztok személyes bátorságukkal igyekeznek felírissíteni a csapatokat, aminek következménye a horribilis tisztvesztés.

#### Törökország harcai.





Jelentés a főhadiszállásról.

Ujabb sikerek a Dardanelláknál.

Konstantinápoly, aug. 10. Reggel 5 óra 10 perckor Bulaire előtt a Dardanella-fronton egyik buvárhajónk elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjáró naszádot. bArirunutól északra tegnap az ellenség ismételt támadását visszavertük az ellenség veszteségei mellett. Sed il Bahrnál elpusztítottunk egy ellenséges állást, mely bombavetés bázisául szolgált. A többi arcvonalon semmi jelentős esemény.

#### Ima a békéért.

Budapest, aug. 10. Baltimore érseke elrendelte, hogy a templomokban imákat mondjanak a békéért.

**Kitűnő szabásu,** szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok mellényel és ten.sz nadrágok és minden darabon látható   legolcsóbb szabott árakban árusítom.  

**GERŐ ERNŐ** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

## Meghosszabbították a zárórát a vendéglőkben és kávéházakban.

A főkapitány végzése.

Minthogy a kolera-járvány már megszűnt Debrecenben, Németh András, a debreceni vendéglős és kávé ipartársulat elnökének kérelmére, Rostás István rendőrfőkapitány az eddigi zárórát meghosszabbította. Az erre vonatkozó végzése így szól:

Tekintettel arra, hogy ugy a hadi katonai fogolytáborban, mint a város lakosai közt fellépett ázsiai kolera járvány immár megszűntnek tekinthető, mert bár szörványosan fordulnak elő koleragyanus megbetegedések, de a bakteriologiai vizsgálat folyó évi július 18 óta pozitív ázsiai kolerát a város polgári lakosságánál nem állapított meg, a kávéosok és vendéglősök ipartársulata elnökének kérelme folytán a 14517—I. rfk. 915. sz. véghatározatomban foglalt zene- és záróra-korlátozásokat visszavonom s a 44—2661/1897 — valamint a 11—1373/1907. bkgy. sz. helyhatósági szabályrendeletekben lefektetett jogomnál fogva az italmérési üzleteknek a D. M. K. E. környékén levő és alább elsorolt üzletek kivételével (pálinkamérősek, korcsmák, vendéglők, éttermek, sör-csarnokok és kávéházak) záróráját és zenélési záróráját a folyó évi aug. hó 10-ik napjától kezdődőleg következőképen szabályozom:

korcsmák és pálinkamérősek záróráját esti 9 órában;

vendéglők, bodega-üzletek, éttermek záróráját és zenélési záróráját éjjeli 12 órában;

kávéházak záróráját éjjel után 5 órában, zenélési záróráját éjjel után 2 órában; a mulatók záróráját pedig éjjel után 3 órában állapítom meg.

A D. M. K. E. megfigyelő állomás környékén levő korcsmákban és vendéglőkben f. évi aug. 7. napjától további intézkedéséig a Böszörményi Mihályné Hajnal utca 5, Burai Sándor Bocskay tér, Boros András Czegléd utca 20, Csomor Gyula Bocskay tér, Meteor mozgó, Molnár Lászlóné Czegléd utca 5. szám alatti vendéglőjének zár- és zenélési záróráját esti 10 óráig;

Krausz Adolf Baross utca 9, Burai Sándor Bocskay tér, Dénes Miklós Czegléd utca 22, Elek Ferenc Czegléd utca 6, özv. Rankay Györgyné Bocskay tér 12. sz. a. korcsmájának záróráját esti 9 óráig állapítom meg.

Szigoruan utasítom az italmérési üzletek tulajdonosait, hogy a fent megállapított zárórákat annál is inkább pontosan tartásuk be, mert ezt közegeimmel állandóan ellenőriztetni fogom és tapasztalt visszaélések esetén az ez ellen vétők ellen az 1879. XL. 74. §-a értelmében a kihágási eljárást haladéktalanul folyamatba tétem és ennek alapján 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 napi elzárással sújthatók.

Rostás, rendőrfőkapitány.

Debrecen legnagyobb mozgója.	<b>URANIA</b>	Egyik tér: Telefon: 12-31. szám.
Szerda augusztus 11-12.	Csütörtök	
Közkívánatra! Stuart Webbs-film!		
Két sláger!		
<b>A rejtélyes látogató</b>		
pompás technikával készült bűnügyi film 3 felv. Főszereplő: Stuart Webbs.		
<b>A páncél-szoba</b>		
bűnügyi történet 3 részben, ötletesség, művészi alakítások mellett, a legmodernebb technikai tálalmány, a tengeraltjárók szemé a PERISKOP. Főszereplő: Stuart Webbs.		
Előadások kezdete 5 órákor. Rendes helyárak. Folytatólagos bemenet.		

## Debrecen példája. Követik a városok.

Az orosz-dulta falvak felépítése.

Mire elhull az őszi falevél, a Kárpátok bércein új világ éled. Falvak születnek, házak emelődnek. A kárpáti orosz járás nyomai lassanként eltűnnek és csak az egyre jobban elmosódó emlékek maradnak meg az emberek lelkében. A magyar városok mozgalmának sikere most már bizonyos. Az orosz dulástól nem sujtott magyar tájak polgárai lakást adnak a szerencsétlen, értünk és helyettünk szenvedetteknek.

Sok város már el is határozta, milyen névre kereszteli a háború ujszülött gyermekét. Szeged Kisszegednek, Bihar megye Biharfalvának, Nagyvárad Nagyváradfalvának, Miskolc Ujmiskolcnak, Kecskemét Ujkecskemétnek, Kassa Kiskassának, Sopron Ujsopronnak akarja elkeresztelni a falut, amelyet fel fog építeni.

De a városokon kívül egyesületek és intézmények is hozzájárulnak már a városok akciójához. Edényekkel, ágyneműekkel, butorokkal és ruhafélékkel segítik az elpusztult kárpáti falvak árva lakóit. A szabadkőművesek Magyarországi Szimbolikus Nagypáholya egy egész falut fog felépíteni Kőművesfalva névvel. A nagypáholy nagymestere, dr. Bókay Árpád egyetemi tanár felhívást intézett a szabadkőművesekhez és ebben a felhívásban a többi közt ezeket írja: „A lerombolt, büzös, szűk levegőjű putrik helyett építsünk emberi méltósághoz és emberi igényekhez méltó lakásokat; igyekezzünk Tirol és Svájc kulturáját, gondatlan jómódját megtelepíteni a magyar hegyek között. S azután küldje ide ügynökeit gróf Bobrinszky”.

A Gyáriparosok Országos Szövetsége elhatározta, hogy a gyáriparosok között gyűjtést indít és Debrecen példájára a felső vidéken egy elpusztult falu helyére új falut építtet és azt Gyoszfalvának nevezi el.

Az Országos Középponti Hitelszövetkezet az ország szövetkezetei között gyűjtést indít és felépíttet egy egész községet és azt Kárpátfalvának nevezi el.

## Tömeges kitüntetések a debreceni ezredeknél.

A Budapesti Közlöny, a hivatalos lap tegnapi száma számos kitüntetést közöl amelyeket a debreceni ezredekhez tartozó katonák kaptak. Különösen a hármas honvédek és a honvéd huszárok kaptak sok vitézségi érmet.

A király pechifalvai Péchy Gábor, 7. huszárezredbeli főhadnagyot a hadiékítményes katonai érdemkereszt harmadik osztályával, Demar Ernő, 2. honvéd huszárezredbeli tart. hadnagyot pedig a legfelsőbb dicséret elismeréssel tüntette ki.

**Arany vitézségi érmet kaptak:** Nagy Zoltán őrmester és Szodorai István szakaszvezetők a 2. honvéd huszárezredben.

**Első osztályú ezüst vitézségi érmet kaptak:**

Beregi Manó és Vas Elek tart. zászlósok, Kátay Gyula és Purda Károly tart. hadapródok a 3. honvéd gy. ezredben.

Wolf József tüzérőrmester, Macsók János és Dombi Imre szakaszvezetők, Fábián Sándor tizedes, Opanszky Tamás és Szabó János huszárok a 2. honvéd huszárezredben.

**Másod osztályú ezüst vitézségi érmet kaptak:**

Zsoldi Sándor, Sallay Imre és Tóth András őrmesterek, Czérna Sándor, Berta Antal, Szathmáry Ferenc és Várady Sándor szakaszvezetők, Karácson Imre, Tóth

Károly, Márkus Imre és Szentés János tizedesek, Sina Gyula járőrvezető, Muszkás János, Tarsi Lajos, Kondacs Pál, Kormány Imre, Burai János, Latzko György, Lénárt Sándor és Nagy János huszárok a 2. honvéd huszárezredben.

**Bronz vitézségi érmet kaptak:** Dr. Mayer György segédorvos helyettes a 3-ik honvéd gy. ezredben.

Jósa László gyógyszerész hadapródjelölt, Hegyesi Bálint őrmester, Vasadi Imre tizedes, Gottlieb Dániel őrzető, Barna János, Gábor Balázs, Hunyadi Ferenc, Kovács Imre, Lesnyóczy József, Nagy József, Rác Sándor, Sipos József, Szűcs Imre és Varga József honvédek a 3. honvéd gy. ezredben.

**Bak Albert, Baranyai József, Borsos Károly, Farkas András, Felhősi József, Fiák József, Gábor István, Juhász Imre I., Kakuci György, Koszta Gábor, Kovács István, Lajti Ferenc, Mikó Sándor, Mikó József, Turi Imre honvédek a 3. honvéd gy. ezredben.**

Bencsik Béla szakaszvezető, Egri Gábor, Balán Simon, Juhász Pál, Somlyói László és Tóth Béla tizedesek, Boros Károly és Kulik József járőrvezetők, Bíró Albert, Szilágyi Gábor, Együd János, Györfi Imre, Kompár Miklós, Kertész István, Törös Imre, Szojka István, Keserü Sándor, Oláh József, Szabó Bálint, Karácsony János, Nagy József, Szilasi Imre, Balogh Pál, Cservenák Mátyás, Kollmann Sándor, Nagy Zsigmond, Kocsis Imre, Figor József, Tarsoly Ferenc, Tóth Mihály, Sz. Molnár Imre, Pap Lajos, Krizsán György, Pál Mihály, Szilágyi Imre, Kolompár Pál, Dorogi Sándor, Pópa Mózés, Péntek Louis Lookó Pál, Hoffmann Gyula, Kiss Imre, Jákó Louis, Tar István és Farkas András huszárok a 2. honvéd huszárezredben.

## Háborus est. Debrecenfalva javára.

A Kath. Népszövetségi Otthon rendezte.

Anyagi és erkölcsi tekintetben egyaránt fényes sikerének mondható az a magas színvonalon álló hangverseny, amelyet vasárnap este a Kath. Népszövetség rendezett Debrecenfalva javára. Az Otthon nagy udvarát, hol a hangversenyt tartották, zsufolásig töltötte meg a nagyszámú hallgatóság. Ott láttuk: Márk Endre polgármestert, Gróf Ferenc prépost-plébánost, Czippott György táblabíró, dr. Tóth Emilt, Molnár Kálmán igazgatót, a tábori lelkesi kart stb.

A hangversenyt a Városi Dalegylet nyitotta meg s a megnyitón kívül még két számmal szerepelt a műsoron, Mácsay Sándor karnagy kitűnő vezetés mellett, szép sikerrel. Ezután Tassy Kálmánka hegedűjátéka következett volna, kit azonban betegsége akadályozott a megjelenésben. Helyette Csanda J. főgimnáziumi tanuló szórakoztatta fejlődésre jogosító zeneszámaival a közönséget. Albert Böske nagyterjedelmű, szépen iskolázott hangja különösen érvényesült. Perczel Miklós ügyesen modulált tárogató-játékával gyönyörködtette a tetszését hálásan nyilvánító közönséget. Majd apáczai Csernus Mihály rk. káplán énekzámát követte, ki saját szerzeményét adta elő. Már ez első bemutatkozása fényes jelét adta az ő kiváló zeneszerzői talentumának. A lengyel mezőről írt kedves népdalaj gyöngyei lesznek a világháború alatt keletkezett daloknak. Épp oly jól felismeri azon motívumokat, melyek a nép lelkét eltöltik, mint amilyen mester azok zenei kifejezésében. Gyönyörű hangjával megragadta a közönséget, Nagy jövőt jósolhatunk még a fiatal zeneszerzőnek, kinek már eddigi kiadványai is igen népszerűek. Ennek Jaszenovics István kísérté zongorán precíz előadással.

Az est fénypontja Haller István orsz. képviselő nagy készületségre valló, mély, hazafias tartalmu. eszmékben gazdag beszéde volt

Gyönyörű organuma, festői előadása valószínűleg lebilincselte a hallgatóságot. A tapsvihar, a lelkes éljenzések, mellyel beszédét a közönség honorálta, egy újabb virágszállal szíjazgította azt a tisztelet és szeretet-köszönt, melyet a 12 millió magyar katolikusoktól nagy tudásra valló, gyönyörű stílusban megalkotott, a lelkek mélyéig ható beszédeivel méltán kiérdemelt Haller István.

A hangversenyt a Hymnus zárta be, melyet a dalegylet adott elő az ő jellemző finomságával.

Felülírtak: Gróf Ferenc 10 kor. Stan-  
czel Ferenc 10 kor. Beliczay J. né 10 kor. Özv.  
Stieber Jánosné 5 kor. Suhajda Béla 5 kor.  
Szenes R. 4 kor. Perczel Miklós 4 kor. Wink-  
ler Mihály 2 kor. Neszmerák Imre 2 korona.  
Czipott György 2 kor. Dr. Kovács F. 2 kor.  
Wankó András 2 kor. dr. Zalay J. 2 korona.  
Kóczyán D. 2 kor. Márk Endre 2 kor. Balogh  
Kálmán és neje 4 kor. Jóna Vince 3 kor. Kon-  
koly K. 1 kor. Konkoly K. né 1 kor. N. N. 1  
kor. N. N. 1 korona. N. N. 1 korona. N. N. 1  
korona. N. N. 1 kor. Fazekas S. 80 fillér.  
Kroncsik J. 40 fillér. Marosy 40 fillér. Ekner  
E. 40 fillér. Plesa János 60 fillér. Mike N. 40  
fillér. Felcséri R. 80 fillér. Kupinszky B. 70  
fillér. Szabó K. 50 fillér. N. N. 40 fillér. N. N.  
10 fillér.

## Színház.

**Jótekingyűző kabaré-előadások Debrecen-  
falva javára.** Ertesítjük a nagyérdemű közön-  
séget, hogy a debreceni ref. tanszék tag-  
jaiból alakult műkedvelő társaság által f. hó  
12-én, csütörtökön 8 órára a színházba terve-  
zett kabaré-előadást nem a színházban, ha-  
nem az Uranus mozgó helyiségében tartja a  
rendezés, mert a színház renoválás alatt  
áll, mely munkálatnál kellő időre elkészülni  
nem lehet. Tekintettel az óriási érdeklődésre  
és arra, hogy a jegyek nagyobb része már el-  
kelt, kérjük az érdeklődőket a jegyekről  
azonnal gondoskodni, annál is inkább, mert  
a fényes műsor előadás megismétlésére nem  
lesz alkalmunk. Jegyek válthatók a szerep-  
lőknel és csütörtök este az Uranus pénztárá-  
nál. Műsorunk kibővítésére sikerült meg-  
nyernünk Drumár E. zongoraművész tanár  
urat. Zeneszámokra pedig a hírneves Ma-  
gyari zenekar vállalkozott díjtalanul. Elő-  
adás kezdete este 8 órakor. A rendezőség.

## Ujdonságok.

### Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva felépítésére a tegnapi  
nap folyamán az alábbi jótekingyűző adomá-  
nyok folytak be a polgármesteri hiva-  
talba.

Ij. Birinyi Imre (Méliusz tér) 80 K.  
Mentze Henrik cég 50 K.  
Csapó László gyűjtőívén:  
Szabó Lajos 3 K.  
Szöllősi Dániel 1 K.  
Id. Bartha István 2 K.  
N. N. 1 K.  
Bessenyei Gyula 5 K.  
N. N. 2 K.  
Borgida Antal 10 K.  
Horovitz Hermann 10 K.  
Dihen János festő a község házában s  
a templomnak díjtalan kifestését  
vállalja a rendelkezésére bocsátott  
anyaggal.

A városi adóhivatal II. ker. személy-  
zetének gyűjtése 45 korona 60 fillér.

A további adományok szintén a pol-  
gármesteri hivatalba küldendők.

**Uj honvéd segédlelkész.** A honvédel-  
mi miniszter Jakucs Sándor hajduhad-  
házi segédlelkész ref. honvéd segédlel-  
kesszé nevezte ki.

**Letört bimbó.** Mély fájdalomtól megtört  
szívvel tudatjuk felejthetetlen kis leányunk,  
testvérünk, unokánk, unokahugunk és ked-  
ves kis rokonunk: Margitka, ártatlan élete-  
nek 9. évében, hosszas betegség és a betegek  
szentségének felvétele után, f. hó 10-én, d. e.  
11 órakor történt elhunytát. Kedves kis ha-  
lottunk földi részét f. aug. hó 12-én, csütör-  
tökön d. u. 3 órakor fogjuk Csapó utca 42-ik  
számu házunktól, a róm. kath. egyház szer-  
tartása szerinti beszentelés után a Szent  
Anna utcai sírkertben örök nyugalomra he-  
lyezni. Az anyagi mise elhunyt kedvesünk  
lelkiüdvéért f. hó 13-án, d. e. 9 órakor fog az  
Egek Urának bemutatni. Az örök világos-  
ság fényeskedjék neki! Kesergő szülei: Be-  
nyáts Emil és neje Kubay Margit. Testvérei:  
Emilia, Emil, Lili és Tibor. Nagyszülei: Papp  
Lajos és neje. Kubay Alajos és neje. A kiter-  
ejtő rokonság nevében is. A temetést a Dankó  
vállalat rendezi.

**Csőd.** A debreceni kir. törvényszék el-  
rendelte a csődöt Schwartz Vilmos butor-  
kereskedő cég tulajdonosa: Fekete Jenő  
hagyatéka ellen. A törvényszék csődbiz-  
tosul dr. Fekete Jenő törv. bírót, tőmeg-  
gondnokul dr. Markovics Elemér, helyet-  
tesül dr. Gál Zoltán ügyvédekkel rendelte  
ki.

**A postai igazgatóság értesítése.** A nagyvárad  
posta és távirat-igazgatóság a harctérről érkező  
levél postai küldemények megportozása miatt  
hozza sűrűn érkező alaptalan panaszok megszü-  
ntetése céljából és tájékoztatásul értesíti az érde-  
kelt lakosságot, hogy a működő hadseregtől s az  
ahoz tartozó katonai és polgári egyénektől eredő  
tábori postai levelek és levelezőlapok csak azon  
esetben portómentesek, vagyis azokért az itthon  
levőknek az esetben nem kell a postai szállítási  
díjat fizetni, ha azokon a küldeményeken vala-  
mely tábori postahivatal, vagy hadtáp-postahiva-  
tal, valamely hadihajó bélyegzőjének lenyomata,  
vagy ilyen bélyegző lenyomat hiján „A hadra-  
kelt seregétől” németül: „Von der Armee im Felde”  
— vagy: „Hadiszolgálat, portómentes” bélyegző  
lenyomat rajta van. A Dalmáciából és Bosznia-  
Hercegovinából érkező levélküldeményeken ele-  
gendő, ha a felvevő postahivatal bélyegzőjének  
lenyomata mellett valamely katonai parancsnok-  
ság bélyegző-nyomata van alkalmazva. Ennél-  
fölve azok, akiknek hozzátartozó családtagjaik a  
működő hadseregnél vannak, írják meg hozzátar-  
tozóiknak, járjanak utána, hogy hazaküldött le-  
veleiken és levelezőlapjaikon a közöl bélyegző le-  
nyomatok alkalmazva legyenek, mivel ily bé-  
lyegző lenyomatok hiányában a küldemények  
csak az előírás szerinti postadíjig beszedése  
mellett kézbesítettek.

**Tizenkét testvér hősi halála.** Innsbruck-  
ból jelentik, hogy ismert és tekintélyes  
tiroli családnak tizenkét fia halt hősi ha-  
lált. Valamennyien császárvadászok vol-  
tak: a legfiatalabb 18, a legidősebb 40 esz-  
tendő volt. Kettő Lengyelországban es-  
tek el, hárman Galiciában, kettő Dél-  
tiroiban, kettő Besszarábiában, hárman  
pedig Stryj mellett.

**APOLLO**

Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-62

**Ma, Szerdán.**

Délután 8 órai kezdettel, folytatódó beme-  
net, félhelyárak, 9 órakor rendes helyárak.

**Amerikai detektív regény  
után készült film ujdonság**

**A lelkiismeret szava**

kalandor történet 3 felvonásban.

**Legújabb háborús képek**  
eredeti harctéri felvételek.

**Kitűnő új kísérő műsor!**

**Hadisegélyt felvevők figyelmébe:** Te-  
kintettel a mindinkább mutatkozó apró-  
pénzhiányra, mely egyesek eléggé nem  
kárhóztatható tudatlansága folytán úgy  
állott elő, hogy azon hiedelemben, hogy a  
bankjegyek nem egyenlő értékűek az érc-  
pénzekkel, ezeket átváltották s maguk-  
nál visszatartják, — figyelmeztetnek a  
hadisegély felvételére jelentkezők, hogy  
a bankjegyekből visszejáró aprópénzt  
minden alkalommal hozzák magukkal,  
hogy így a segélyfizetés zavartalan-  
sága és gyorsasága biztosítható. Városi  
adóhivatal.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászje-  
lentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk  
felejthetetlen jó férjem, és apánk, testvé-  
rünk, sógorunk, unokaöcsédnk és jó rokonunk  
Kiss József, nagyerdő-fürdő-őházi gépész, éle-  
tének 49., boldog házasságának 21-ik évében,  
5 napi súlyos szenvedés után folyó hó 9-én,  
hajnali 3 órakor történt elhunytát. Kedves  
halottunk földi részét f. aug. hó 11-én, szer-  
dán d. u. 3 órakor fogjuk a nagyerdői fűrdő-  
háztól a ref. egyház szertartása szerint tan-  
tandó ima után a Péterfia utcai temetőben  
örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtéte-  
lére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel  
meghívjuk. Debrecen, 1915 aug. 10. Áldás és  
béke poraira. Bánatos özvegye, özv. Kiss Jó-  
zsefné sz. Juhász Juliánna. Gyermekkei: Jó-  
zsi, Sanyi és Laci. Testvérei és sógorai:  
Kiss Sándor és neje Kaukál Anna gyermekei-  
ekkel, özv. Baróthi Gáborné sz. Kiss Juliánna  
Kiss Eszter férjével Morvay Ferencsel és  
gyermekkei, Juhász Gyula családjával, Ju-  
hász György és neje Kuntha Erzsébet fiuk-  
kal. Unokahuga: Baróthi Margit férjével Ser-  
bán Pállal és gyermekkei. Nagybátyja és  
nénje: Kádár István és neje Burai Juliánna,  
Nyalka Imre és neje Ungváry Juliánna gyer-  
mekeikkel Számos közeli és távoli rokon-  
nevében is. A temetést a Dankó vállalat ren-  
dezi.

**Jószágeladás a város törzsgulyájából.**  
A város törzsgulyájából 22 darab szarvas-  
marhát fog árverés útján értékesíteni a  
nagyvásár alkalmával. Az árverést aug.  
16-án reggel 9 órakor tartják meg, nem  
pedig, mint ahogy tévesen közölték, 17-én.  
A város törzsgulyájából származó szar-  
vasmarhák mindig kapósak szoktak len-  
ni, az idén azonban különösen azok lesze-  
nek.

**Aktuális háborús nóták nagy választék-  
ban** kaphatók Antalfynál, Szent Anna utca  
13. szám.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap fo-  
lyamán a következő haláleseteket jelen-  
tették az állami anyakönyvi hivatalnak:  
Barna Juliánna ref. 11 hónapos. Kalech  
Sámuel izr. 1 hónapos. Pál Eszter ref. 4  
éves. Radócz István r. kath. 21 napos.  
Erős Ana r. kath. 3 hónapos. Fésűs Matild  
ref. 9 hónapos. Horog Gizella g. kath. 14  
éves. Kiss József ref. 49 éves. Özv. Tóth  
Istvánné ref. 83 éves.

**Somossy Lászlónál Hajdúvármegye szál-  
litója,** Debrecen, Kistemplombazár. Mosó uj-  
donságok, kreton, batist, grenadin, óriási vá-  
lasztékban.

**Pilseni (Urquella) östörás.** Pilsent ki-  
zárólag csapolnak naponként Márkus Gam-  
brinus éttermében.

**Ott, ahol Debrecenfalva épül,** Zboró  
és vidékéről harminckilenc képpel állí-  
tott album érkezett Debrecenbe. A csinos  
kiállítású album Sárosmegyei Album cí-  
met viseli és Eperjes, Zboró, Bártfa vidé-  
két és nevezetességeit mutatja képekben,  
ismerteti rövid leírásban. Ez az album  
mindössze harminc fillérbe kerül és la-  
punk kiadóhivatalában is kapható.

**Gyümölcsbeszítés és vegyes sütemények**  
kézikönyve á 60 fillér; papírszalvéta száz dar-  
ab 70 fillér Antalfynál.

## Legujabb.

### Német városok bombázása.

Berlin, aug. 10. A hadszíntéren kívül eső Zwebrückenre eredménytelenül 20, Santingbertre pedig 100 bombát dobtak ellenséges repülők. Utóbbi helyen nyolc halott és két sebesült áldozata van a bombázásnak.

### A Balkán és az entente.

Frankfurt, aug. 10. A Frankfurter Zeitungnak egy görög államférfi úgy nyilatkozott, hogy a négyes szövetség athéni jegyzéke a legjobb bizonyítéka fejvessétségüknek. A balkán államokat az entente úgy feldarabolja, mintha azok életlenek lennének. A görög kormány a jegyzéket erősen visszautasítja s tiltakozik az entente eljárása ellen.

Nis, aug. 10. Szerb politikai körökben nagy az elkeseredettség a négyes szövetség ellen.

Pétervár, aug. 10. A lapok cáfolják az entente-párti új balkán-blokk megalakulását s hangoztatják, hogy számolni kell Bulgáriának Szerbiához intézendő ultimátumával.

### Kowno három erődje elesett.

Budapest, aug. 10. A Sajtóhadiszállásról jelentik az új folyamán:

Kowno ostroma sikeresen halad. Három erődjét már elfoglaltuk.

## Bérbeadó ingatlanok.

Zárgondnoki kezelés alatt álló, következő ingatlanok bére adók:

Szölő, Ujkert Andrassy-u. 83., kis pajtával 1.057 öl.

Ujföld, Bellelő 151. tanya 30 hold, 638 öl.

Ondód, Kádárdülő 16. sz. tanya, lakóház, istálló, kert, 10 hold, 50 öl.

Luther-u. 24/6. sz. hizlaló hely, szőlő, lakóház, akol, 2 hold, 1594 öl.

Ondód, Vedres dülő 62. tanya, 4 hold, 50 öl Pacz 3. sz. tanya, 14 hold, 1152 öl.

Ujosztás, Acsádi-ut mentén, 3 hold, 391 öl.

Bellelő 63. tanya, Vámospercsi-ut mentén, lakóház, 2 istálló, cselédlak, szőlő, 53 hold, 1463 öl.

Nemes-u. 7. sz. kis pajta, 957 öl.

István-ut 31. sz és Nemes-u. 8. sz., 2 ház, 2.700 öl.

Ondód, Péterfia dülő 7. Látókép mellett, lakóház, istálló, 7 hold, 1528 öl.

Ondód, Veréb dülő, 13 hold, 467 öl.

Ondód, Veréb dülő 10 hold, 426 öl.

Ondód, Veréb dülő 16. sz. tanya, 3 hold 434 öl.

Bellelő 439. tanya, lakóház és istállóval, 29 hold, 469 öl.

Bellelő 498. tanya kis épület, 7 hold, 443 öl.

Postakert, Széchenyi-ut 14. sz. lakóház.

Tócskert, István-ut 27. sz. lakóház.

Az ingatlanok 1 gazdasági évre fognak a bér előre fizetése és a szerződésnek az illetékes tkvi hatóság által való tudomásul vétele mellett bére adatni.

Az írásbeli, esetleg szóbeli ajánlatok aug. hó 20-ig, Gaszner Géza zárgondnok, (Debreceni Első Takarékpénztár) veszi át.

Későbbi ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

### Meghívás.

#### A NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR mint szövetkezet felszámolás alatt

#### VIII. ÉVI KÖZGYÜLÉSÉT

1915. évi augusztus hó 25-én, (szóda) d. e. 10 órakor az intézet Király-u. 4. sz. II. emeleti helyiségében fogja megtartani, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

a felszámoló-bizottság.

Jegyzet: Miután folyó hó 8-ára összehívott közgyűlés határozatképes nem volt — a tagok azon hozzáadással hivatnak meg, hogy ezúttal az alapszabályok 35. §-a értelmében a tagok számára és törzsbetétek meennyiségére való tekintet nélkül szótöbbséggel fog határozni az elmaradt közgyűlés tárgysorozata felett.

## Ugy gyermekek, mint felnőttek HASMENÉSE

ellen legbiztosabb gyógyszer a Dr. Sztankay Ába által feltalált s magas kormányunk által hivatalos gyógyszeré lett

## HONTKIN

Dr. Hainiss Géza kir. udvari tanácsos egyetemtanár 9000 esetben kipróbálta kintinó eredménnyel. Az eg sz művelt világon ismeretes. Különböző gyógyszer-alakokban elkészítve kapható a feltalálónál.

**Dr. SZTANKAI ÁBA**  
„NÁDOR” gyógyszerárában.  
Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

## Arverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházban 1914. év augusztus és szeptember havában elzalogosított, illetve 1914. évi november és december hó végéig lejárt 24226 számtól 30281 számig arany, 14942 számtól 17907 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak 1915 augusztus hó 26-án, délután 3 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Butorozott**  
utcai szoba azonnal kiadó. Hatvan-utca 31. 6550

**Izraelita**  
4 tanuló köser teljes ellátást kaphat, intelligens családnál. Teleky utca 59. 6446

**Kiadó**  
azonnal vagy nov. elsejére négyszobás és 4 szobás utcai lakás, tartozékaival. Rakóczi utca. 6435

**Gépirónót** nagy gyakorlattal ügyvédi irodába keres Vajda ügyvéd, Hatvan utca 2. 6698

**Vadász-kutya**, nőstény, barna foltos elveszett: Darabos utca 9. Kérem hazaküldeni. 6699

**Kétszershűt**  
kapható, Bathányi 15. 6556

**Csuz**  
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerárában, Kosuth-utca 8.

**Gyönyörű**  
szőn lakás kiadó. Rakóczi-utca 12. 160

**Az Iparkamara**  
házában egy nagy lakás és egy kis lakás kiadó. Melegvíz, fűtés, melegvíz-szolgáltatás, lift és minden kényelem, tisztaság. 6697

### Kéztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vízvezeték, fürdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.

### Jótállás mellett, legszolidabb árakban

valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.

### Máthéi János

Debrecen, Darabos-u. 54  
Telefon 321.

**Tiszti**  
katonai ládákat 35 dekagramhoz fadóbozokat kaphat Megyeház mellett, udvarban bent. 6581

**Fodrász-**  
segéd ajánlkozik jobb üzletbe, koszt, kvártéjjal. Cim: Zurák Gyula Péterfia utca 36. 6583

**Több**  
szabósegéd felvétetik, jó fizetéssel. Piac-u. 47 6577

**Egy**  
fodrászsegéd ajánlkozik és egy hádmentes felvétetik. Péterfia 42. 6584

**Nagymennyiségű**  
málnaszörp és naponta friss teavaj kapható. Darvas, cukorkauzet. 6591

**Vállalathoz**  
ezer koronát adhatok, bekebelezéssel biztosítva. Bóvebbet: Csapó 12. 6587

**Előserélném**  
50 hold földemet két hold termő szőlővel, házzal, vagy nagyobb belső telekkel. Cim a kiadóhivatalban. 6248

### Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Verecsirtiz**  
megérkezett, jóságért felelősséget vállalom. — Turi, Simonffy-u. 3. 6545

**Flu,**  
14—16 éves felvétetik. Cserépkályhagyár, Ferenc József-ut 8. 6541

**Egy**  
első rendű kézi leány és tanuló leány azonnal felvétetik. Aszódí Hermanné utódo női kalap ermébe. Piac-utca 77 szám. 6540

**Repcét**  
buzsajlat veszek bármely mennyiségben. — Szappanos-utca 22. sz. 6524

**Veszek**  
fél literes üveget, bármely mennyiségben. — Békés Emil, Vörösmarty utca 1. Telefon 211. 6409

**Beteg**  
tolókocsi megvételre kerestetik. Busi-utca 18. 163

**Nyugalmazott**  
munkás, vagy hivatal-szolga állandó alkalmazást kaphat, Cserépkályhagyár, Ferenc József ut 8. 6579

**Ügyes**  
tisztességes takarítónő, ki parkettet kefél felvétetik, Csapó-utca 4. emeleten balra. 6592

**Kocsisok**  
jó fizetéssel azonnal felvétetnek, Teleky-utca 100 szám. 6589

**Elveszett**  
brilláns fél függő, 11 nagy kövel, Margit fürdőből jövet, Egyetem kávéházig, 20 korona jutalom ki kézhez szolgáltatta. Egri Ferenc, Péterfia 56. 6582

**Csemege-**  
szől; kerestetik, bármily nagy emnyiségben. — Darvas cukorkauzet, Piac-utca 34. 6590

**Keresünk**  
azonnali megvételre 1 jó karban levő vaseszterga padot (Egalizirt), láb vagy kézi hajtasra, 150 cm hosszú. Bészler és Dávid, vaskereskedők. 6588

**Intelligens**  
hölgyek szabás, varrásra felvétetnek. Ugyanot butorozott szoba kiadó Bo-dán Róza technológiát végzett női szabó Szent-Anna-utca 3. 6586

**Gépsz**  
keres cséplést, Bocskai tér 7. 6583

**Elveszett**  
tisztviselő-telep II-ik utca 11. számú háztól Széchenyi-uti vasuti átjáróig egy fehér himzett női kézi-táska (ridikül) benne 7 korona, a megtaláló a pénzt megtarthatja, ha a taskát fenti címre juttatja. 6593

**Minden**  
irodai munkában jártas h szabb gyakorlattal bíró urt leány állást keres. Szíves megkereséseket „Szorralmas” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 6694

**Egy**  
megbízható leány vagy asszon- beárónénak kerestetik. Péterfia 41. 6697

### Éladás.

**Egy**  
fodrász üzlet berendezés eladó. Értekezhetni Teleky-u. 26. 6571

**Tözsde,**  
forgalmas helyen eladó. Értekezhetni 2—5-ig. — Ci mak iadóhivatalban. 6460

**Strátszekér**  
2 lóra, teljesen új, eladó. 58 hold halápi tanya-föld kiadó. Kéky Sándorné, Poroszlaj-Márk-telep. 6576

**Lovastisztiz**  
teljes nyeregyszerűzés-főlszerelés (használt állapot) továbbá tábori távcső, pisztoly eladó. Hatvan-utca 13., házmes-ternél. 6578

**Eladó**  
Debrecen vidékén egy jó menetű, 6 járatu vám és ereskedelmi örlő motormalom, előnyös fizetési feltételekkel. Megkeresések „Motormalom jelige alatt a kiadóhivatalhoz címzendők. 6574

### Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és osangó berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekarosolását. — Orvos műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csallárok mélyen leszállított árban.

### Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 166. Tanuló felvétetik.